

# Extra Hatvani Hírlap

Hatvan Város Önkormányzatának lapja

## Naponta 280 ezer darab kenyér sül az új üzemben

A húszezer négyzetméteres üzem területén a legmodernebb technológiával dolgoznak, ami teljesen automatikusan működik. Magyarország legnagyobb sütőüzeme 20 milliárd forintból valósult meg. A hatvani gyár mellett, hogy új munkahelyeket teremt, erősíti a település és a térség gazdaságát és az élelmiszer-előállítás területén is nagy előrelépést jelent.

Folyamatosan készülnek a nosztalgia kiflik, leveles tészták, valamint roz- és burgonyakenyerek a Lipóti Pékség hatvani gyárában, hivatalosan is átadták az ország legnagyobb kenyérsütő üzemét. Itt naponta nagyjából 280 ezer darab kenyeret sütnék meg, és 45 kamionnyi terméket szállítanak az ország különböző pontjaira. Az avatóünnepségen Tóth Péter, a Lipóti Pékség vezérigazgatója hangsúlyozta: büszkék arra, hogy a cég teljesen magyar tulajdonú. – Cégcsoportunk működése és folyamatos fejlődése mára küldetéssé vált, ami azt jelenti, hogy a családi vállalkozásból második generációs magyar tulajdonú családi vállalatot építünk, hiszen nem elég a technológiai fejlődés és a



pénzügyi stabilitás, elengedhetlenné vált egy modern vállalati struktúra kidolgozása. A sokrétű és szerteágazó Lipóti Pékség Csoport működtetése mindannyiunk felelőssége és egyben érdeke is, hiszen a mindennapi megélhetésünkön túl ez nem csak egy munkahely, a Lipóti mára egy fogalomná nőtte ki magát, amely eddigi munkánk érdeme – részletezte. Az eseményen Tóth Péter József, a Lipóti Pékség alapító tulajdonosa is részt vett, aki azt hangsúlyozta, hogy azt szeretnék elérni, hogy nemzetközi szinten is versenyképessé vál-

jon a cég. Szabó Zsolt, a térség országgyűlési képviselője úgy fogalmazott: a pékség tulajdonosainak stratégiai programja, jövőképe nagyon fontos.

A Lipóti Pékség hatvani üzeme összesen 20 milliárd forintból valósult meg, amelyhez az állam csaknem hétmilliárd forinttal járult hozzá – közöl-



te a pénzügyminiszter. Varga Mihály hozzátette: a kormány stratégiai célként tekinti a magyar élelmiszerek arányának növelését, ezzel pedig a termékminőséget, a termelékenységet és az energiahatékonyságot is javítja. – El kell jutnunk addig, hogy az élelmiszerbiztonság válsághelyzetekben is stabil legyen a lehető legkisebb külföldi hatásoknak való kitettség mellett. A kormány ennek a célnak érdekében számos lépést és döntést hozott, ez a mai gyárátadó ünnepség is ennek a nagyon fontos részéhez – hangsúlyozta a pénzügyminiszter.

Hatvan olyan gazdaságpolitikát folytat, amely segítségével a civil szervezetek, valamint a vállalkozók jól érezhetik magukat a városban, alacsony adókkal, különböző támogatá-

sokkal segítik őket, az önkormányzat mindig igyekszik a lehetetlennek tűnő problémákat is megoldani – erről már Horváth Richárd polgármester beszélt, aki hangsúlyozta: minden üzemátadó egy fontos lépés a város életében. – A fejlődésünk alapja az az iparűzési adó, amelyet ezek a cégek fizetnek be a város kasszájába, és ezáltal mindannyian többek leszünk. Több lesz a város, így a hatvaniak is, hiszen nagyobb lesz az a forrás, amelyet szét tudunk osztani, ebből pedig jobbra tudjuk tenni az életünket. Azt is kiemelném, hogy a Lipóti Pékség esetében egy családi vállalkozásról van szó, amely kicsiben indult el, és nagyon messzire jutottak, ami mögött rengeteg munka van, ehhez gratulálunk a tulajdonosnak – hangsúlyozta a polgármester.

Kelet-Európa legnagyobb és legkorszerűbb sütőipari üzemével 260 új munkahelyet hoztak létre. A Lipóti Pékség országsszerte 230 darab mintabolttal rendelkezik, céljuk pedig, hogy minden településre eljussanak, ebben lesz segítségükre az új hatvani üzem.

Rácz-Szenási Réka



## Továbbra is lesz muskátliosztás és kedvezményes terményvásár

Az év egyik legfontosabb testületi ülését tartották februárban. Az 50 napirendi pont között a legjelentősebb a város idei költségvetésére vonatkozó javaslat volt. A testület elfogadta Hatvan 2023-as büdzsét. A válság ellenére megmaradnak a népszerű önkormányzati szolgáltatások, folytatódik a közösségi költségvetés, valamint továbbra is nagy figyelmet kap a sport, a turisztika, az oktatás és kultúra. Emellett a képviselők szavaztak az óvodai rendszerről és különböző támogatásokról is.

Testületi ülésen Horváth Richárd hangsúlyozta, hogy a mindennapokban sokan érezhetik, hogy mit jelent az energiaár-emelkedés és az infláció, amit kezelni kell az önkormányzat életében is. Mint mondta: az energiaárak, a minimálbér és a szolidaritási adó emelése több mint másfél milliárd forint plusz terhet jelent Hatvannak. Ezt

a hiányt meg kellett szüntetni, úgy, hogy a központi költségvetésből alig több mint 30 millió forint támogatást kapott a város kompenzációként. A polgármester kiemelte: mindezek ellenére sikerült egy válságálló büdzsét összeállítani. – Arra törekedtünk, hogy azokat az értékeket, amelyeket mi hatvaniak közösen elértünk az elmúlt években, azokat megvédjük,

hiszen folyamatosan olyan hatásoknak vagyunk kitéve, és olyan döntések árát fizetjük meg, amelyeket nem mi hoztunk meg, mégis nekünk kell helytállnunk. Azért dolgozunk, hogy megvédjük ezt a várost és megőrizzük Hatvan fizetőképességét – mondta. Horváth Richárd hangsúlyozta, hogy idén feszes és fegyelmezett gazdálkodásra lesz szükség, de a lakosok, és a civil szervezetek támogatásai nem változnak, minden sikeres programot és kezdeményezést megtartottak. Idén is lesz például kedvezményes terményvásár, továbbra is ingyenes lesz a helyijáratási közlekedés, nyitva marad az újhatvani posta, kiegészítik az óvodák működésének ösz-

szegét, valamint támogatják a felsőoktatásban tanulókat is. Megmarad továbbra az intézményi étkeztetés, az orvosi ügyeleti ellátás, és a babakötvény finanszírozása, és folytatódik a közösségi költségvetés is, emellett zavartalanul működik tovább a sportszarnok, a vadaspark és az uszoda is.



Garádi Géza, a Hatvani Úszó Klub Sportegyesület vezetőedzője a testületi ülésen köszönte meg a városvezetés támogatását. A polgármester mindezek után összegezte, hogy az önkormányzat célja továbbra is az, hogy úgy tartásuk meg a Hatvanban elért eredményeket, és úgy segítsék

a közösséget, hogy közben a jövőben se rakjanak plusz terhetek a lakosságra. – Természetesen spórolunk magunkon, az önkormányzaton, spórolunk a cégeinken, és sajnos meg kellett állítani a saját erős beruházásainkat teljesen, de sikerült elérnünk, hogy a költségvetésünk nullás, úgy, hogy mindaz a juttatás, mindaz a támogatás, amelyet a hatvaniak kapnak, az megmaradt, változatlan formában oda tudjuk adni a civileknek, a sportegyesületeknek, változatlan formában működtetjük a sportszarnokot, ez egy hatalmas eredmény, hogy mindezeket meg tudtuk őrizni! – hangsúlyozta Horváth Richárd.

Rácz-Szenási Réka



## Felavatták a Hatvani Turista Éremet



Hatvanban is kapható a turista érem, amelyhez kizárólag csak a turisztika-áram látványos helyek környékén lehet hozzájutni. A plakettet a városháza előtt avatták fel.

Turista éremavatást tartottak a városháza előtt. A hagyományok szerint a különleges szuvenírt tanúsító lapot, mindig valamilyen itallal öntik le, most a Hatvani Serfözde kézműves sörével tették ezt meg. – Hatvan nagyon sok nevezetességgel és látványossággal rendelkezik, valamint egyre népszerűbb a turisták körében. A most felavatott érem is bizonyítja, hogy egyre többen érdeklődnek a város iránt – részletezte Szinyei András alpolgármester.

Rimán Alexandra



# Sem a gyűlölet, sem a félelem nem oldja meg a problémákat

A kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából tartottak megemlékező szentmisét az újhatvani templomban. Horváth Richárd kiemelte, hogy emlékeznünk kell honfitársaink áldozatára, az őket elnyomó hatalom jellemére, valamint arra, hogy a ma nehézségeit nem oldja meg sem a félelem, sem a gyűlölet.



A kommunista diktatúra áldozatairól emlékeztek meg az újhatvani templomban. Február 25-én, 76 évvel ezelőtt a szovjet hatóságok letartóztatták, és a Szovjetunióba hurcolták Kovács Béla országgyűlési képviselőt, a Független Kisgazdapárt főtájtárát. Minden évben – 2001 óta – megemlékeznek a kommunizmus áldozatairól.

Horváth Richárd polgármester a megemlékezésen azt mondta: hosszú a kommunizmus nevében elkövetett gonoszok listája, nevében véreskezű diktátorok nyomták el saját népüket, és azokat, akik

a szabadság mellett szóltak fel. – Kimondhatjuk, hogy ezt az ideológiát felhasználó hatalmak mintegy százmillió ember haláláért felelősek. Csak Magyarországon 1945 és 1980 között több mint 70 000 embert börtönöztek be, hétszázánál is több embert végezték ki, és egyes becslések szerint a százazretet is meghaladja azon magyarok száma, akiket a Szovjetunió munkatáborába hurcoltak el – fogalmazott –



Hatvaniként pedig itt él velünk Lukács Perbált és Kriszten Raffael atya és ferences társai emléke, akiket elítéltek, és a gulágra deportáltak – mondta.

Beszédében kiemelte: a mai nehéz helyzet jelenségei még fontosabbá teszik az emlékezést. – Emlékeznünk kell honfitársaink áldozatára, az őket elnyomó hatalom jellemére. Emlékeznünk kell, hogy képesek legyünk felismerni, ha valaki újra egy ideológia szólama mögé bújva, azt felhasználva igyekszik félelmet

ébreszteni, és gyűlöletet szítani bennünk, embertársaink iránt. Emlékeznünk kell arra, hogy a ma nehézségeit nem oldja meg sem a félelem, sem a gyűlölet. Mi hatvaniak abban hiszünk, hogy segítő kezet kell nyújtani azoknak, akik szükségét szenvednek – fogalmazott.

Az áldozatok emlékére tartott szentmisét Kecskés Attila atya celebrálta. Mint mondta, létezik a gonosz, akinek célja, hogy szembe fordítsa egymással azokat, akik nélküle harmóniában élnek egymással. Éppen ezért a békéért való imádkozásra szólította a híveket.

A megemlékezés a templom kertjében ért véget, ahol megkoszorúzták az emléktáblát, és gyertyát gyújtottak az áldozatok emlékére, majd a jelenlévők közösen énekelték el a Himnuszot.

Rimán Alexandra



## Hatvani segítség Törökországnak

Polgármesteri díszoklevéllel tüntették ki a Hunor Mentőszervezet hatvani tüzoltóját, Bősze Balázst, aki a törökországi földrengés áldozatait mentette. Az ülésen szavaztak továbbá 1 millió forintot adományról és fertőtlenítőszert csomagról, mellyel hatvan segíteni szeretne a török károsultaknak.

A februári testületi ülésen Horváth Richárd átadta „Hatvan Város Polgármesterének Díszoklevelét” Bősze Baláznak. A címzetes tüzoltó-zászlós a Hunor Mentőszervezet tagjaként segített a törökországi földrengés áldozatainak mentésében. A szervezet munkája során 17 tülőlőt, köztük 3 gyermeket mentett ki az összedőlő épületek romjai alól. Bősze Balázs a Hatvan TV Kommentár magazin kiadásában beszélt a mentőmunkálator részleteiről. – Tudtam, hogy ha nem megyünk tovább, az valaki életébe fog kerülni. Senki nem vállalja fel a fele-



me miatt, hogy más embernek tovább kelljen szenvednie, ez hajtott minket. A társaimmal tartottuk egymásban a lelket, és segítettük egymás munkáját, hogy minél hatékonyabb legyen az akció – mondta.

A testületi ülésen előterjesztésként szerepelt továbbá a katasztrófa áldozatainak segítése, melyet a képviselők egyhangúlag megszavaztak. – Szeretnénk segíteni a török embereknek, van török testvérvárosunk, akik szerencsére nem érintettek ebben a katasztrófában. Ezért úgy döntött a testület, hogy 1 millió forint készpénzt átadunk a török nagykövetségnek, és fel-

ajánlottuk, ha kell fertőtlenítőszerrel is segítjük az ottani embereket – foglalta össze. Ezt követően azonnal felvették a kapcsolatot Törökország Magyarországi Nagykövetségével, hogy minél előbb el tudják juttatni a hatvaniak segítségét.

Varga Dorottya

# A biztonság költségvetése

Horváth Richárd: Minden eddiginél fontosabb, hogy megőrizzük stabilitásunkat

Minden eddiginél több kihívással nézett szembe az önkormányzat a 2023-as költségvetés tervezésénél – erről beszélt lapunknak Hatvan polgármestere. Horváth Richárd úgy fogalmazott, a városi büdzsé nem tesz plusz terheket a hatvaniakra, a lakosságot érintő legfontosabb területek, mint például a civil szektor, a szociális támogatások, az óvodák, az intézményi étkeztetés, a szabadidős szolgáltatásokat nyújtó létesítmények, a közösségi közlekedés finanszírozása változatlan maradt. Sikeres elkerülni olyan kemény megszorításokat, mint amelyeket több településen meg kellett lépni. A városvezető azt mondta: születnek nehéz döntések is, amelyek azt szolgálták, hogy a város stabil maradjon és a költségvetés megadja Hatvannak azt a biztonságot, amire ezekben a változó, kiszámíthatatlan időkben szükség van.

Egy rendkívül bizonytalan környezetben kellett megtervezni a 2023-as évet. Válság, infláció, drasztikus energiaár-emelkedés. Ezek mennyire nehezítették meg a költségvetés összeállítását? Ennyire nehéz dolgunk még sohasem volt. Teljesen át kellett gondolnunk a működésünket. Az energiaárak emelkedése, a minimálbér emelés és a kormányzatnak fizetett szolidaritási hozzájárulás bevételarányos növekedése több mint 1,5 milliárd forint plusz terhet jelentett, ezt kellett valahogy kezelniük.

Milyen lehetőségei voltak erre?

Sok helyen a megszorításokat tartják a legkézenfekvőbbnek. Létszámleépítés, intézmények bezárása, adó-emelés, a beruházások leállítás, a plusz szolgáltatások megszüntetése, önkormányzati vagyon értékesítése. Ezek a legegyszerűbb módjai a költségek csökkentésének és a bevétel legalább kismértékű emelésének. Mi azonban nem eszerint gondolkodtunk, a városunk nem egy cég, nem csak táblázatok és kimutatások szerint működik, nekünk egy közösséget, családokat, a városunk élhetőségét kell szem előtt tartanunk. Kaptunk miniszteriumi szinten is tippeket, hogy ezeket az egyszerű megoldásokat kezdjük el végrehajtani és ez valamelyest kezeli a problémáinkat. Mi azonban ezt nem fogadtuk el. Teljesen más megközelítést alkalmaztunk.

Mi volt a másik út?

Hatvan egy önálló, szabadon gondolkodó város, eddig



sem trendeket, vagy másokat követtünk, a saját utunkat járjuk, amit együtt határozzunk meg. Abból indultunk ki, hogy meg kell tartanunk azokat az értékeket és eredményeket, amelyeket eddig együtt elértünk és amelyek a hatvaniaknak fontosak. A partnerséget, a törődést, az odafigyelést saját környezetünk, a közös döntés lehetőségét, hogy továbbra is szabadon mondhatssuk ki, Hatvan a hatvaniaké.

Mit jelentett ez a gyakorlatban?

Teljes egészében megtartottuk a civil szektor, vagyis az egyesületek, alapítványok támogatását, erre csaknem 120 millió forintot fordítottunk. Az önként vállalt szociális feladatokat is megmaradtak, sőt bővültek, továbbra is támogatjuk a családokat, fiatalokat, nyugdíjasokat és beemeltük a rezsi támogatást is, folytatjuk a kedvezményes terményvásárt is ebben az évben. A szociális területhez több mint 95 millió forintot tesszünk hozzá. Az ingyenes buszközeledés fenntartására több mint 210 millió forintot költünk, az intézményi étkeztetést 454 millió forinttal támogatjuk, finanszírozzuk a hatvani oktatási, nevelési intézményekben járó gyerekek uszókortatását és az óvodai munkáidtetését több mint 260 millió forinttal egészítjük ki. Ezek az összegek mind a központi finanszírozáson felüliek, vagy önként vállalt

plusz támogatások. A szabadidős lehetőségeket nyújtó intézményeinkre, mint például az uszoda, vadaspark, sportcsarnok vagy a strand 302 millió forintot fordítottunk.

Miről kellett lemondani?

A takarékoskodást magunkon kezdtük, több intézkedést vezetnünk be, amelyek a rezsi-számolást szolgálják. Lezártuk a hivatal egy részét, az épületben csak négy nap dolgozunk, hogy egy nappal kevesebbet kelljen fűteni, tartjuk a 18 fokot. A kulturális intézmények kevesebb épületet használnak, a szolgáltatásokat megtartása mellett. Az önkormányzati cégek költségvetését is megváltoztuk 15-20 százalékkal és az önerős beruházások csaknem egészéről lemondunk.

Ez azt jelenti, hogy nem lesznek fejlesztések?

Nem. Továbbra is fejlődünk, de kevesebb forrás van a kisebb beruházások megvalósítására. Megtartottuk például a Közösségi Költészet 100 millió forintos keretösszegét, amelynek felhasználásáról mi, hatvaniak együtt döntünk. Márciusban és áprilisban szavazhatunk ismét a hatvaniak a beruházásokról. Több olyan projektet is adunk át ideán, amelyeket a hatvaniak határoztak meg, ilyen például a grund, amely már csaknem teljesen kész, ivóvutak és egy csúszda a strandon. Várom, hogy melyek lesznek az újabb irányok, amelyeket idén a lakosság meghatároz a helyi

fejlesztések terén. Ezen kívül természetesen mindent megteszünk az utak és a járdák állapotának javításáért, erre eddig mi fordítottuk a legtöbb gondot, de látszik, hogy mekkora probléma volt ez Hatvanban, még mindig van munka bőven.

Próbálnak bevinni plusz forrásokat?

Továbbra is pályázzunk és keressük a forrásokat a nagyberuházásokra. Ezeknek néha furcsa az útja, ha fogalmazhatok így, elég ha csak a TOP pályázataink körüli ellentmondásokra gondolok, vagy arra, hogyan jutottunk plusz forrásokhoz a Zöldülő város projektben. A minisztérium mindig tökéletesnek itéli a pályázatainkat, megyei szinten pedig valahogy folyton elakadunk. Bizom benne, hogy a megyei döntéshozók is nyitottan állnak majd a hatvani fejlesztési elképzelésekhöz, főleg úgy, hogy ezek szakmailag hibátlanul összezsákolt projektek. Szeretnénk meg egy új piacot megvalósítani, folyamatosan lobbizunk az elkerülő útért és a Balassi Bálint útra is ráferne a felújítás. Az elképzeléseink és a céljaink megvannak, ezeket mindig összevetjük a hatvaniak véleményével, pontosan ezért indítottuk hamarosan egy újabb Hatvani Konzultációt. Időszerűnek tartjuk, hiszen annyit változott a világ és a saját környezetünk is, hogy újra szükség van egy átfogó közös gondolkodásra

a város jövőjéről és fejlesztési irányairól.

Ha már a plusz forrásokat említettük, hogyan érintette a várost a kormányzati rezsi-támogatás?

Megdöbbszünk mikor láttuk a listát, mindössze 30 millió forintot kaptunk. Ez meglehetősen alacsonynak számít. Megdöbbszünk mikor láttuk a listát, mindössze 30 millió forintot kaptunk. Ez meglehetősen alacsonynak számít. Eger csaknem egymillióárdot, Gyöngyös 380 millió forintot kapott és Heves 77 millió forintot. Ezt, ha lakosságárányosan nézzük akkor megdöbbszünk, hogy egy hevesi polgár 7700 forint körüli összegre jogosult, egy gyöngyösi csaknem 14 ezer forintra, míg az eriek esetében ez nagyjából 18 500 forint, ezzel szemben a hatvaniaknak alig 1500 forint járt.

Egyre többet fizetünk be a központi költségvetésbe és ezzel pedig nincsenek összhangban a támogatások. November végén tárgyaltunk a Miniszterelnökségen a város helyzetéről, illetve ezt megelőzően kollégáim kitöltötték Balla György miniszteri biztossal által kért táblázatot a válság okozta többletterheinkről. Így pontos képet adtunk arról, hogy milyen nehéz helyzetbe került Hatvan is sok más településhez hasonlóan.

Adóemelésben gondolkodtak?

Ez egyszerű módja lenne a bevételek növelésének, de nem az a célunk, hogy ebben a nehéz időszakban plusz ter-

heket tegyünk a lakosságra és a vállalkozásokra. A hatvaniak közössége összetartó és már többször bizonyítottuk, hogy a bajban is kiállunk egymásért és önmagunkért. Véleményem szerint most arra kell törekednünk, hogy segítő kezet nyújtsunk, ha a vállalkozások képesek túlélni és jól működnek, az Hatvan gazdaságának is jó, ha a hatvaniak megtalálják a számításukat az a közösségünk számára elengedhetetlen, hiszen akkor nem élet a városban. Több adóknak is kiadható adómaximumot, a megyében is kifejezetten kedvező, talán a legjobb az adózási környezet Hatvanban. Kiszámíthatóságot és biztonságot szeretnénk nyújtani ezekben a változó és kihívásokkal teli időkben, ezt szolgálja a költségvetésünk is.

Mi a jövő?

Minden eddiginél fontosabb, hogy megőrizzük a stabilitásunkat. Ez az alapja, hogy önálló és fejlődő pályán maradjon Hatvan. Nem félek a jövőtől, már többször bizonyítottuk, hogy a válságmenedzsmentben jók vagyunk, de megfontolva, realisan gondolkodva és egymásra figyelve kell haladnunk. Egy kiszámíthatatlan, nehéz időszakba léptünk. Hiszem, hogy mi, hatvaniak ezt az akadályt is jól fogjuk venni. Nem szabad elveszítünk a hitünket és továbbra is bízunk el egymásban, ez hozzá el a sikeres jövőt. Hatvan a hatvaniaké!

Hatvani Hírlap.hu  
A mi hírportálunk  
facebook /hatvanihirlap.hu

Extra Hatvani Hírlap  
Hatvan Város Önkormányzatának lapja  
Extra szám - 2023. március  
Kiadja: Hatvan Város Önkormányzatának megbízásából a HATVANI MÉDIA és Rendezvényszervező Nonprofit Képző és Kiadványkiadó Kft.  
Felelős kiadó és szerkesztőség: HATVANI MÉDIA és Rendezvényszervező Nonprofit Képző és Kiadványkiadó Kft.  
3000 Hatvan, Madách Imre utca 12. e-mail: info@mediahatvan.hu  
Felelős szerkesztő: Szűcs Péter. Munkatársak: Albert Péter, Csordás Judit, Rác-Szénási Réka, Rimán Alexandra, Szeniczey Csaba, Varga Dorottya  
Hirdetésfelvétel: 06 30 724 0563.  
Nyomdai munkálátok: EDS Zrt. 2600 Vác, Nádas utca 8.  
Felelős vezető: Csontos Csilla vezérigazgató  
Terjesztő: HATVANI MÉDIA és Rendezvényszervező Nonprofit Képző és Kiadványkiadó Kft.  
Megjelenik havonta 10.000 példányban, ingyenesen terjesztve Hatvan városban.  
Az újságban megjelent írások tartalmáért felelősséget nem vállalunk!  
ISSN szám: 1588-5038  
Együttműködő partnereink: www.hatvanihirlap.hu, Hatvan TV, Tourinform Iroda Hatvan



# Ha nincsenek emlékeink, nincs jövőnk sem

Megjelent a 2023-as Hatvani Kalendárium. A kötet közel 400 oldalból áll és fontos információkat, érdekes cikkeket, portrékat, valamint verseket tartalmaz. A huszonötödik hatvani kalendárium ünnepi bemutatóját az Ady Endre Könyvtárban rendezték meg.

Leány Balázs nyitotta meg a Hatvani Kalendárium bemutatójának eseményét az Ady Endre Könyvtárban. – Van, amikor egész pontos megfogalmazások kerülnek elő a régműltből, hogyan éltek az akkori emberek. Jó gondolni, hogy valaki ezeket a dolgokat mirőlunk, hatvaniakról is leírja, összefoglalja, és olyan formába önti, hogy élvezetes legyen olvasni. Később pedig a mi gyermekeinknek és az



unokáinknak lesz lehetőségük megismerni, hogyan éltek mi – fogalmazott. A könyv borítóján a tavaly átadott Hatvani Multifunkcionális Sport- és Rendezvénycsarnok látható, esti

fényekben. A kalendárium elsősorban a 2022-es év eseményeit, beruházásait foglalja össze, de fontos információkat, verseket, portrékat is tartalmaz – mutatott rá a kiadvány főszerkesztője. Ba-

csa Tibor kiemelte, a múlt év legkiemelkedőbb eseményei között szerepelnek a régészeti feltárások eredményei. – Egyrészt a nagygombosi ásás, és itt bent a Kapucinus kolostornak a feltárása. Itt a mi szá-



munkra helytörténések számára, rengeteg új információ került elő és a régész kollégák által nagyon sok olyan tárgyi emlék is előkerült, amely a város történelmében meghatározó – mondta.

A Hatvani Kalendárium megvásárolható a Hatvani Ady Endre Könyvtárban és a Tourinform Irodában. A kötet 2200 forintba kerül.

Szeniczey Csaba

## Újraélesztés: fontos az azonnali reakció

Az újraélesztés volt a témája annak a tanfolyamnak, amelyet a Szent Erzsébet Idősek Otthona tartottak. A minikurzust az intézmény munkatársainak rendezték. A résztvevők nemcsak elméletben tájékozódhattak az újraélesztésről, hanem gyakorlatban is megismerhették a helyes technikát, és ki is próbálhatták azt.

Az újraélesztés első lépését mutatta be a Szent Erzsébet Idősek Otthona munkatársainak a hatvani Központi Házi-Orvosi Ügyelet vezetője. Szabó László elmondta, hogy az életjelek megvizsgálása után, ha nincs normális légzése a betegnek, a szegycsont alsó részén található nyomásponton mellkaskompressziót kell végezni. Ezt összekulcsolt kézzel, nyújtott karral folyamatosan kell csinálni, az ideális, ha másodpercenként kétszer nyomjuk le az érintett mellkasát. A dolgozók emellett különböző eszközök, például a lélegeztető ballon, az oxigén maszk, valamint a félautomata defibrillátor helyes használatát is megtanulhatták. Az ügyeletvezető hangsúlyozta: a cél, hogy az oktatás résztvevői úgy sajátítsák el az újraélesztés alapjait, hogy azokat egy éles szituációban biztonságosan tudják alkalmazni.

– Az újraélesztésnek ma-napság alapvető ismeretnek kellene lenni, sőt bele kellene

épitni a kötelező tananyagok közé. Azt gondolom, hogy minél többet beszélünk róla, és minél többet ismétljük, annál gyakrabban fogunk tudni egy adott éles szituációban cselekedni. Az újraélesztés lépéseit pedig mindenki el tudja sajátítani, nagyon egyszerű, ezzel pedig életet menthetünk – hangsúlyozta. Az idősek otthonában fontos, hogy a munkatársak az elsősegélynyújtás alapjait tisztában legyenek, ezért szervezték meg ezt a napot – mondta el Andrási Monika, az intézmény vezetője. – Az újraélesztés lépéseit ismerni szakmánkból adódó követelmény, és azt gondolom, hogy minél frissebbek az információk, annál jobb a lakóknak is és a dolgozóknak is, hiszen nemcsak itt vesszük ennek hasznát, hanem az életünk más területein is – fogalmazott. Magyarországon évente több ezer ember hal meg hirtelen szív-megállás következtében után, közterületen.

Rác-Szénási Réka

## Húsvéti ünnep: hamvazószerdával elkezdődött a böjti időszak

Kezdetét vette a nagyböjti időszak, a húsvétra, Jézus feltámadásának ünnepére való felkészülés ideje. Ehhez kapcsolódóan több néphagyomány is kialakult, így például a lánypatkolás és a torkos csütörtök.

Megkezdődött a nagyböjti időszak, a húsvét előtti előkészület, bűnbánat ideje. Ilyenkor Jézus Krisztus feltámadásának ünnepére készülnek fel a keresztény hívek. Erről is beszélt Kriszán Zoltán plébános a Hatvan TV Kommentár című magazinjában. – Ahogyan a Biblia írja, Jézus negyven napon keresztül volt a pusztában, és gyakorlatilag a nagyböjti is negyvennapos. Ez a szent időszak, amely fölkeszt bennünket az Úr feltámadásának ünnepére. A magyar nyelv szépen kifejezi a húsvét jelentését, hogy ekkor már magunkhoz vehetjük a húst is – részletezte. Elmondta továbbá, hogy két szigorú böjti nap van az egyházban, a hamvazószerda és a nagypéntek. Ilyenkor egészséges 18 és



65 év közötti híveknek tartózkodniuk kell a húsételek fogyasztásától. Hozzátette, a böjti lényege, hogy önuralmat teremtünk, így ezt gyakorolhatjuk rossz szokásaink minimalizálásával. Magyar népszokások a böjthöz kapcsolódóan is kialakultak, például, amik a vasárnapokra vonatkoztak – Ez az Úr napja, amikor templomba mennek az em-

berek, és ilyen szempontból ez nem egy böjti nap, hanem egy ünnepnap. Ezért a fiatalok körében a játék bizonyos formája és módja megengedett volt. A lányok például énekes-karikázós játékokkal töltötték az időt, bizonyos vidékeken a legények pedig lánypatkolást csináltak. Ez azt jelentette, hogy rögtönzött székkel jártak azokat a házakat, ahol eladósorban

lévő lányok laktak. Vasárnap a nagyböjti alatt is ünnep, amikor elmegyünk a misére, és lelkiünket feltöltjük az igével – foglalta össze a Hatvani Lajos Múzeum néprajzkutatója. Simon Tamás hozzátette, hogy a torkos csütörtök is a böjthöz illeszkedve alakult ki, amikor az emberek elfogyasztották a még farsangról megmaradt ételeket.

Varga Dorottya



## Népszerű volt az ingyenes ruhabörze

Ismét jótékonyági ruhabörzét szervezett a Hatvani Karitatív Összefogás Egyesület. Az érdeklődők ruhák, cipők és játékok közül is válogathattak. Az esemény célja az volt, hogy támogassák a helyi rászoruló családokat. A Szeretet Szombat most is több mint ötvenen látogattak el.

A Hunyadi téri zöldségpiacra szervezték a Szeretet Szombat elnevezésű ingyenes ruhabörzét. Egyebek mellett ruhák, kabátok, plédok és függönyök közül válogathattak bárki, aki a helyszínre látogatott. A ruhák nagy részét a Máltai Szeretetszolgálat ajánlotta fel, de adományozott a Hatvani Nőegylet, valamint a Liszt Ferenc Vasutas Nyugdíjas Klub is. A Szeretet Szombat ruhabörzét tavaly kétszer is megrendezték, és olyan sikeres volt, hogy idén is több alkalommal szeretnének ezzel a programmal segíteni a rászorulókat – mondta el a



Hatvani Karitatív Összefogás Egyesület elnöke. Smidné Veréb Julianna hozzátette: most is hatalmas választékkal készültek, több száz kilogramm ruhát juttattak el a piac terü-

letére. – A Szeretet Szombat ingyenes ruhabörzét hatalmas siker, nagyon örülnek neki az emberek, így ebben az évben is több alkalommal szeretnénk kijönni a zöldségpiacra. Az

adományok között mindenféle ruhanemű megtalálható, például felsőruházat, kabát, nadrág, zokni, emellett plédok és játékok közül is lehet válogatni. A karitatív összefogás cél-

ja, hogy minél több embernek könnyítsék meg a hétköznapjait – hangsúlyozta az elnök. A Hatvani Karitatív Összefogás Egyesületet 20 taggal alapították, ma pedig már rengeteg

önkéntesük is van. A mostani Szeretet Szombaton tízen segítettek, hogy minél több emberhez eljuthassanak az ingyenes ruhák és játékok.

Rác-Szénási Réka



## Porcelánfestéssel ismerkedhettek az érdeklődők

Porcelánfestő workshopot tartottak az Ady Endre Könyvtárban. Az érdeklődők megismerkedhettek a porcelán történetével, és különböző festési technikákat is kipróbálhattak.

Koncentráltan dolgoztak a porcelánfestő workshop résztvevői a könyvtárban. A programot hatodik alkalommal rendezte meg a Barangoló Kulturális Egyesület, az Új utak pályázati projekt részeként. A fehér arany, más néven a porcelán történetéről hallhattak összefoglalót az érdeklődők, emellett szó volt még hazai porcelánmanufaktúrákról is.

Rövid áttekintés után a résztvevők kiválaszthatták milyen mintát szeretnének festeni, legnépszerűbbek a virágmotívumok és az állatok voltak, de mandalát és tájképet is készítettek.

Miután mindenki felvázolta a porcelánra mintáját, előkerültek a színes festékek, ecsetek, és elkezdődött az alkotás. Volt olyan, aki nem először vett részt ezen

A foglalkozást Szentgáli-Varga Szilárd tartotta, aki 16 évig volt a Herendi porcelánmanufaktúra mesterfestője. Elmondta, hogy mindenki könnyen el tudja sajátítani az alapvető technikákat.

– Ez egy 3-4 órás workshop, már az első alkalommal nagyon szép dolgokat tudnak alkotni. Mindenki bátran nekivághat, kipróbálhatja a porcelánfestést. Nagyon jó, professzionális anyagokkal dolgozunk, az elkészült alkotások mosogatógéppel, mikrózhatók. Nagyon sokan ajándéknak szánják

Varga Dorottya





# Pitypang és Lili bábelőadás a Daliban

Ezúttal a Nefejejs Bábszínház hívták meg, hogy vidám műsorral szórakoztassák a gyerekeket. A zenével fűszerezett előadás során a közönséget egy-egy dal, vers, vagy éppen problémamegoldásban való részvétel erejéig bevonták a játékba.

Zenés bábelőadás várta a legkisebbeket a ZVOKE Liszt Ferenc Művelődési Házban. A Pitypang és Lili című mese feldolgozását – a Grassalkovich Művelődési Ház szervezésében – a Nefejejs Bábszínház hozta el a gyerekeknek, akik érdeklődve figyelték a különleges műsort. Voltak, akik a színpad előtti szőnyegen izgulták végig a darabot, és voltak olyanok is, akik szüleik öléből nézték a mesét. A bábelőadás nagy sikert aratott a kicsik körében, alig győzték



sorolni, melyik volt a kedvenc részük.

A Pitypang és Lili mesét Pásztohy Panka mesesorozatának első három kötetére alapján dolgozta át a Nefejejs Bábszínház. A történetnek pedig van valóság alapja is, hi-

szén a mesekönyv írója is egy örökbefogadott kutyát nevelt sok éven keresztül, ez adta az alapötletet a társulatnak ahhoz, hogy a kutyatartásról tartsanak előadást a gyerekeknek. Erdélyi Erika, a bábszínház egyik alapítója elmondta,

hogy a bábjáték abban segít a kicsiknek, hogy játékos formában feldolgozza a mindennapjaikat. – Ez egy kicsit már mondhatni egy felelősségteljes mese, mert ha játékosan is, de megmutatja, hogy bizony egy kutyus nemcsak abból áll,

hogy 5 percig megcírógatjuk, hanem sétáltatni, etetni, itatni, gondozni kell. Tulajdonképpen arra is szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy egy kiskutya is érző lény, és sok mindent megtanít a gyerekeknek – hangsúlyozta.

Erdélyi Erika elmondta azt is, az előadás kellékeit saját kezűleg, a mesekönyv illusztráció alapján készítették el, nemezelés technikával, így a bábjáték alatt sok szép gyapjúképet is láthattak a gyerekek. **Rácz-Széni Réka**



## LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ



### Árvíz

A folyó vízszintje hűvödéskor, jégelvonás vagy heves esőzések miatt megemelkedik, majd kilép a medréből és elárasztja a vidéket. Víz alá kerülhetnek lakot települések, ipari és más objektumok, termőföld-dek, sérülhetnek a víz, gáz, villamos és hírközlő berendezések, fertőzés és járványveszély alakulhat ki. A védekezés elősegítése mellett fontos, hogy legyenünk felkészültek egy esetlegesen kialakuló árvíz, belvíz károsító jelenségekkel szemben.

Megelőzés szempontjából fontos, hogy a belterületi vízelvezető állapota folyamatosan megfelelő legyen, ezért valamennyi telektulajdonos köteles az ingatlan előtti vízelvezető árkot, átérészt tisztán tartani.

### Készüljön fel!

- Készítsen elő zseblámpát, elemes rádiót, mobiltelefont, illetve ezekhez tartozó elemeket és akkumulátorokat!
- Szerezzen be megfelelő védőruházatot; gumicsizmát, vízhatlan ruhákat, kesztyűt!
- Az udvarról vigyen be a lakásba minden olyan dolgot, amit a víz elsodorhat, vagy amiben kárt tehet!
- Értéktárgyait, háztartási eszközeit vigye fel a padlásra illetve az emeletre, vagy szállítsa el!
- Ha van rá lehetősége, segítsen a szomszédjainak, ismerőseinek, vagy jelentkezzen a hatóságoknál önkéntesnek!

### Magartartási szabályok árvízveszély, kitelepítés esetén

- **A megáradt folyóvíz kiszámíthatatlan, ne menjen bele!**
- Ne kísérleljen meg átkelni a hömpölygő vizen, mivel nem ismeri annak mélységét és sodrásának erejét! Már a 20 centiméter magasságú vízfolyás is ledöntheti az embert a lábáról.
- Autóval se kísérleljen meg az átkelést az áradatnál! Már a 30-40 centiméter mélységű víz is károsíthatja gépjárművét olyan mértékben, hogy az leálljon.
- Ha előtört területen, úttesten gyalogosan kell áthaladni, legalább ketten induljanak el, hogy segítséget tudjanak nyújtani egymásnak. Előtte győződjön meg a víz mélységéről, és vegyenek fel megfelelően védő lábbelit!
- **A leszakadt villanyvezeték életveszélyes!**
- Figyelje a külső tájékoztatást, ha lehet a televízió és a rádió híradásait, a hangosbeszélőt, a szirénát!
- Ne telefonáljon, csak segélykérési céllal, mert a mentőörlőnek szükségük lehet a vonalakra.
- Ne hallgasson rémhírekre, ne terjessze azokat!
- Ha a hatóság a lakóhely elhagyására szólít fel, kövesse az utasításokat!
- Kitelepítés során érvényesül a család együtt-tartásának elve. Mielőbb térjen a lakásába, hogy a kitelepítésre, kimenekítésre a család együtt tudjon felkészülni.
- Mindenkinél előfordulhat, hogy a kijelölt befogadási helyre vagy rokonokhoz, ismerősökhöz megy-e?
- Ha a veszélyhelyzet bekövetkezik a tanuló az iskolában tartózkodnak, értük a nevelő felel, ő visi őket a kitelepítési gyűlésező helyre, a befogadási helyen leadja a névsorukat.
- **Készítse össze családjá számára hátszobában vagy váltakozóban - hogy a keze szabadon maradjon - a legzárkózottabb személyes felszereléseket, a veszélyhelyzeti csomagot, amely könnyen szállítható, max. 20 kg súlyú, feltüntetve rajta a tulajdonos neve.**

### A csomag tartalma

- személyi okmányokat, értéktárgyakat, készpénzt, bankkártyát,
- két-három napi élelmiszert (konzerv, nem romlandó élelmiszer, 1 liter ivóvizet),
- az évszaknak megfelelő lábbelit, felsőruházatot, fehérműt,
- tisztálkodási eszközöket,
- rendszeresen használt gyógyszereket, gyógyászati segédanyagokat (a gyógyszerérzékenységet jelezni kell),
- takarót (esetleg hálósákokat, gumimatracot),
- ha van, hordozható rádiót,
- a gyermek kedves játékát - megnyugtatót!
- A lakásból való távozáskor zárja el víz-, gáz-, elektromos vezetéket!
- A kályhákban, tűzhelyekben égő tüzet oltsa el!
- Csukja be az ablakokat, az ajtókat kulccsal zárja be!
- A megadott gyűlésezőhelyet lehetőleg gyalog közelítse meg, a kijelölt útvonalon!
- Csoportosan közlekedjen, hogy segíthessenek egymásnak!
- A gyermekekre, idősekre és betegekre különösen oda kell figyelni! A gyűlésezőhelyre be kell

- jelenteni a mozgásképtelen betegeket, akiket a mentő egységek szállítanak el, de magukra hagyni őket nem szabad!
- Ne veszélyeztesse senki az életét a család értékeinek védelmével, mert az ingatlanok, egyéb vagyontárgyak őrzését a rendőrség, polgárőrség, őrző-védő szervezetek végzik.

### Tudnivalók a visszatelepítésről

A veszély elmúltával a kitelepített lakosság visszatérhet a lakóhelyére. A visszatelepítés a megállapítása a katasztrófavédelmi és a vízügyi szakemberek feladata.

- A településre csak akkor szabad visszatérni, ha megtörtént a fertőtlenítés.
- Akiket szervezett formában telepítettek ki, azokat szervezett formában telepítik is vissza. Amennyiben önállóan tér vissza, ezt feltétlenül jelezze lakóhelyén!
- Ha az orvosok javasolják, adassa be a védőoltást!
- Ha a házán, lakásán repedéseket, töréseket lát, kérje a szakemberek véleményét lakása biztonságát illetően!
- Ha romosodást talál, a romok eltávolítása újabb körültekintést igényel, mert a romok mozgása újabb omlást idézhet elő. Sose kezdjen egyedül a munkához, kérje a szakemberek segítségét!
- Az állati tetemeiket, szemetet, amelyet a víz hordott az udvarára, kertjébe, ne ássa el! A szakemberek begyűjtik azokat.
- A vizet, villanyt, gázt csak a vezeték és a hálózat ellenőrzése után kapcsolja be!
- Az átzott elektromos készülékeket, a gázkazánt, konvektorokat üzembe helyezés előtt vizsgáltsa meg szakemberekkel!
- A vezetékes víz használata a hatóságok engedélye alapján történhet meg!
- A kút vize sokáig alkalmatlan még emberi, állati fogyasztásra, használni csak fertőtlenítés és ellenőrzés után szabad!

### Szélvihar

A 70 km/h-nál erősebb szélvihar emberre, állatra veszélyes viharkárokat okozhat.

- Szilárd építményekről leszakíthatja a tetőfedeleket, súlyosan megrongálhatja az energiaellátás és távbeszélő berendezések vezetékeit,
- könnyű épületeket dönthet össze,
- közlekedési zavarkot, akadályokat idézhet elő,
- fákat törheti ki.

Megelőzés szempontjából fontos, hogy a lakóépületeink karbantartottsága folyamatos legyen (tetőkúpok rögzítése, sérült cserepek cseréje, széldeszák alkalmazása, esőcsatornák rögzítése, stb.). Kísérje figyelemmel az Országos Meteorológiai Szolgálat médiában leadott közleményeit! Riasztási fokozat elrendeléséről az önkormányzat is tájékoztatja a lakosságot.

### Hogyan védekezünk szélvihar ellen, ha szabad ég alatt tartózkodunk

- Viselkedjünk nyugodtan, körültekintően!
- Ha lehet, keressünk védett, stabil helyet (épület, aluljáró)!
- A járműveket, sátrakat, gyenge szerkezetű építményeket hagyjuk el, mert bentről nem lehet érzékeltetni a fenyegető veszélyt (pl. rádőlhet a fa).
- Távol haladjunk a fáktól, épületektől, hogy a letört ágak, cserepek, üvegszilánkok ne okozzanak sérülést!
- Védjük szemünket a portól, fejünket a szél sodorta tárgyaktól, ágaktól stb.)
- Oszlopba, kerítésbe kapaszkodjunk, hogy ne sodorjon el az erős szél!
- Tartsuk, védjük erősen a kisgyerekeket, ne szakadjunk el társainktól!
- Leszakadt villamos távvezeték megközelíteni is életveszélyes!
- Szabadban végzett tűzveszélyes tevékenységet (pl. gázégetés kertben, tábornút, szalonasütés, kert parti) azonnal abba kell hagyni, a tüzet el kell oltani!
- Csonakzni, fürdőzni erős viharban életveszélyes. Nagyobb vízfelület fölött összefüggő vízfűgőny alakulhat ki, emiatt jó úszók is megfulladhatnak. Vegyük komolyan a viharjelzéseket!
- Az állatok viselkedése kiszámíthatatlanná válik, megvadulhatnak, ezért ne érjünk hozzájuk! A háziállatokat zárjuk be!
- Ha az előrejelzéseket követően van rá időnk, a ház körül található fák meggyengült ágait vágjuk le!
- A ház környékéről gyűjtünk össze és vigyük be az épületbe minden olyan tárgyat, amit a szél felkaphat (pl. műanyag kerti bútorok, szerszámok) – ezek ugyanis súlyos sérüléseket okozhatnak.

### Övintézkedések az épületen belül

- Az ajtókat, ablakokat zárjuk be, ne menjünk ki a szabadba!
- Ne hagyjuk a kisgyerekeket, betegeket felügyelet nélkül, lehetőleg senki ne maradjon egyedül!
- Készüljünk fel áramszünetre (elemlámpa előkészítéssel)
- Áramtalanítsuk az elektromos berendezéseket!

### Heves zivatarok

A zivatar olyan légköri jelenség, amelyet egy vagy több elektromos kisülés (villám) és/vagy dörgő, esetleg éles, csattanó hang formájában észlelünk. Magasra törő zivatarfelhők környezetében erős fel- és leáramlási területek váltakoznak kis távolságon belül. Emiatt általában kis területre korlátozódva ugyan, de rendkívül veszélyes kísérőjelenségek is kialakulhatnak egy-egy heves zivatar idején. Előfordulhat nagy méretű (legalább 2 cm átmérőjű) jég vagy erős vihar (90 km/h fölötti széllökés). Extrém esetben azonban sokkal nagyobb méretű jégdarabok is hullhatnak, és orkán erejű (119 km/h fölötti) szélroham is létrejöhet.

Intenzív zivatarokhoz hirtelen kezdődő, nagy mennyiségű csapadék is társulhat, ekkor a kis vízhozamú patakok pillanatok alatt hömpölygő folyókká szélesedhetnek. Az előbb említett veszélyes jelenségek bekövetkezési valószínűsége egy-egy heves zivatar esetén - azok kifejezetten helyi jellege miatt - viszonylag csekély, szerencsés esetben nem is érintenek lakott települést.

Több heves zivatar összekapcsolódásakor zivatarláncról (zivatarrendszerrel) beszélünk. Ebben az esetben a veszélyes kísérő jelenségek már nem csak egy-két települést, hanem akár több megyét, régiókat is érinthetnek.

### A károk csökkentésének lehetőségei:

- A vízelvezető árkok és átérések karbantartása, rendszeres tisztítása megkönnyíti a víz természetes úton történő mielőbbi eltávolítását.
- Meg kell oldani az épületek tetőzetéről a csapadék elvezetését, és az épületek falaitól, illetve alapjától való távol tartást.
- A talajszint alatti tárolóterek, pincék, garázsok bejáratainak kiképzését úgy kell megoldani (esetleg utólagosan), hogy 10-15 centiméter magasságú víz ne tudjon behatolni. Ezek a helyiségek szükség esetén homokzsákokkal is megvédhetők az elöntéstől.
- Azokban az épületekben, amelyek járószintje nem, vagy csak kicsivel magasabb a talajszintnél, és fennáll a vízbetörés veszélye, mindenféle vegyszert, mérget, permetezőszert olyan magasán kell elhelyezni, hogy az esetleg behatóló víz ne tudja elsodorni, illetve feloldani azokat.

### Mit tegyünk?

- A legfontosabb feladat a víz elvezetése. Ennek érdekében figyelemmel kell kísérni az elvezető csatornák és átérések állapotát, szükség szerint el kell hártani a víz útjába került akadályokat. Amennyiben a felgyülemlett csapadék víz elvezetése gravitációs úton nem oldható meg, és lehetőség van annak átemelésére, az időjárás-előrejelzés pedig indokolja ezt, úgy meg kell kezdeni a szivattyúzást.
- Célszerű mindazon tárgyak rögzítése, amelyeket a víz elsodorhat. Ez történhet lesüllyesztéssel vagy a talajhoz történő rögzítéssel.
- Ha a szabadban végzett munkálatok során elengedhetetlen elektromos berendezések (gépek) használata, azokat mindig a legnagyobb elővigyázatossággal kell kezelni, tekintettel a fokozott áramütés-veszélyre.
- Fokozott óvatossággal közlekedjen a víz alatt álló területen akkor is, ha az előtér csak néhány centiméter. A víz alatt ugyanis - láthatatlanul - gödrök, éles, hegyes tárgyak lehetnek, amelyek balesetet okozhatnak.
- Víz alá került területen csak különösen indokolt esetben kísérleljen meg a gépkocsival történő közlekedést. Fel kell készülnie a jármű azonnali elhagyására, ha a vízszint emelkedik, vagy el akarja sodorni a gépkocsit. Figyelembe kell venni, hogy bizonyos vízmagasság felett a személygépkocsi nem képes haladni és irányíthatatlanná válik.
- A vihar elmúltával meg kell vizsgálni a lehetséges veszélyforrásokat. Alaposan szemügyre kell venni a fákat, a veszélyesnek ítélt ágakat le kell vágni. A hosszabb időn keresztül előtört területen lévő fák gyökerei meglazulhatnak, így azok veszélyessé válhatnak. Ezeket ki kell vágni.
- Az épületek szerkezeti elemeit, elsősorban a tetőszerkezetet és a kéményeket - szükség esetén szakember közreműködésével - meg kell vizsgálni, és a baleseti veszélyforrásokat meg kell szüntetni.

**pénzügyi navigátor tanácsadó irodahálózat**  
MAGYAR NEMZETI BANK

**KIHELYEZETT PÉNZÜGYI FOGYASZTÓVÉDELMI TANÁCSADÁS Hatvanban**

○ Problémája van valamely pénzügyi szolgáltatással és jogai érvényesítésében tanácsot kérne?  
○ Hitelfelvétel vagy hitelkiváltás előtt áll és szeretne tájékoztatást kérni a várható költségekről és a pénzügyi szolgáltatók ajánlatairól?

○ Követeléskezeléssel összefüggő panaszja van?  
○ Fizetési nehézsége van, és nem tudja hová forduljon?  
○ Tanácsot adunk, segítünk a levelek, kérelmek, beadványok elkészítésében.

**A KIHELYEZETT TANÁCSADÁS HELYE:**  
Hatvan, Polgármesteri Hivatal (Kossuth tér 2.)

**IDŐPONT:**  
2023. március 14.  
08:00-14:00

Eger [www.mnb.hu/penzugynavigator](http://www.mnb.hu/penzugynavigator)

3300 Eger, Hadnagy utca 6. II. emelet 34. H: 09:00 - 15:00, Sz: 09:00 - 15:00, P: 09:00 - 15:00  
+36 70 607 2191 [eger@penzugyitanacsadoroda.hu](mailto:eger@penzugyitanacsadoroda.hu)

**szervező-újságíró munkatársat keres a Hatvan Tv és Hatvani Hírlap szervezősége**

Téged is érdekel a média világa? Szereted lapozgatni az újságokat, és az online térben is könnyedén eligazodsz? Szeretnéd megismerni, hogyan működik egy szervezőség? **Akkor jelentkezz még ma!**

**FELADATOK:**  
cikkírás, riportok, interjúk készítése online és offline felületekre sajtóeseményeken való részvétel önálló témajavaslatok felvétele online tartalmak gyártása híradós anyagok szerkesztése

**AMIT KÍNÁLUNK:**  
folyamatos fejlődési lehetőség családi légkör céges laptop, telefon cafeteria nyitott, toleráns légkör

Legyél egy szuper csapat tagja! Jelentkezni fényképes önéletrajzzal lehet, bérigény megjelölésével a [szervezoseg@hatvantv.hu](mailto:szervezoseg@hatvantv.hu) e-mail címre.



**mi hatvaniak**

**EGYÜTT DÖNTÜNK**

# KÖZÖSSÉGI KÖLTSÉGVETÉS **2023**

***március 20 - április 9.***

***Mondja el  
véleményét!***



**Milyen fejlesztések  
valósuljanak meg  
a közösségi költségvetés  
100 millió forintos  
keretéből?**

*Szavazzon a postaládákban található szavazólapokon  
(postai úton vagy személyesen) vagy online,  
a [kozossegikoltsegvetes.hatvan.hu](https://kozossegikoltsegvetes.hatvan.hu) oldalon!*

**[kozossegikoltsegvetes.hatvan.hu](https://kozossegikoltsegvetes.hatvan.hu)**

